

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Ptas.

En prime a plana, línea.....	» 30
En segunda plana o entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana (sección anuncios).....	» 10
En cuarta plana, y comunicados, precio convencional.	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO.

Información telegráfica y telefónica



LA SEÑORA

DONA CLOTILDE PARRO MARTIN

Ha fallecido en el día de ayer

A LOS 48 AÑOS DE EDAD

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Teodoro González-Capitán; hijos doña Elena y D. Gabriel; hijo político D. José Mayoral Fernández; madre doña Rosa Martín; hermano D. Juan Antonio Parro; hermanos políticos D. Gabriel González-Capitán, D. Juan Sandoval (ausente) y doña Lorenza Hernández; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de mañana 29, a las once, desde la casa mortuoria, Magana 6, al sitio de costumbre y a la misa de entierro que se celebrará en la parroquia Iglesia de San Juan, el lunes, 1.º de marzo, a las nueve, por cuyo favor le quedarán eternamente reconocidos.

Avila 28 de febrero de 1920.

La Misa de San Lázaro tendrá lugar el martes, 2 de marzo, a las nueve de la mañana, en la citada Iglesia.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

Contra el terrorismo

Agunos diputados han presentado la siguiente proposición incidental:

«Los diputados que suscriben, ante la reiteración de atentados terroristas de carácter social, que llevan grave perturbación a distintas poblaciones de España, tienen el honor de proponer a la Cámara acuerde excitar al Gobierno a la adopción de medidas encaminadas a evitarlos.»

Como pretexto para hablar del terrorismo en Barcelona y en otros puntos de la Península, de condenar los excesos societarios, y de abominar de los que tales procedimientos acuden para propagar lo que llaman sus ideas, puede que sirva la proposición presentada.

No creemos que pueda tener ninguna otra finalidad práctica.

Y no lo creemos porque si es muy cómodo el sistema tan usado en España de hacer cargar sobre el Gobierno todas las culpas y todas las responsabilidades, no es menos cierto que los Gobiernos, ni en España ni en ninguna otra parte del mundo, han recibido del cielo el don de hacer milagros; y en conflictos como los provocados por el sindicalismo, nada pueden hacer de decisivo sus esfuerzos aislados. Para combatir un mal de tanta gravedad, hace falta el concurso íntegro, el concurso constante de las demás fuerzas, poderes e instituciones del Estado.

El Gobierno tiene su esfera de acción perfectamente definida y limitada. A él le corresponde una parte principal, principalísima, en la labor emprendida contra los crímenes que se llaman societarios. Pero esa parte no es el todo, esa acción gubernamental no es la única que ha de ejercitarse si se quiere obtener el resultado, el fin que se persigue. Para conseguirle, es indispensable que esté asistido por la opinión, pero no platóni-

camente como lo está por los diputados que firman esa proposición y los que con ella simpatizan, sino de un modo activo, no limitándose esa opinión a protestar contra los criminales, sino prestando su concurso decidido a la fuerza pública para perseguir a los malvados en el momento de su crimen, para contribuir después a castigarlos, porque el halago no es el mejor sistema para cazar a las fieras, que sólo escarmentan con el castigo.

Ahora no pasa nada de esto. La opinión, si, ante estos atentados se indigna, protesta; pero observa una pasividad que es tal vez más repugnante aún, más criminal que el crimen mismo. Los asesinos cometen sus felonías en la mayor impunidad. No hay ninguno de los indignados que se atreva a echarlo mano. Si por casualidad cae alguno en poder de la justicia, no hay testigos que declaren contra ellos, ni jurados que los condenen, y el Tribunal de derecho tiene que absolverlos porque no hay pruebas contra ellos. Y si, por mayor casualidad todavía alguno es condenado, ázase en todas partes un movimiento de punible sensibilidad—que sólo tiene en cuenta a los asesinos—y deja en completo olvido a las víctimas—y no se oye por todas partes más que demandas y clamores para que se conserve aquella vida tan cara y tan preciosa a la sociedad.

En tales condiciones, ¿qué pueden hacer los Tribunales? ¿qué pueden hacer los Gobiernos? Cuando una sociedad aparece tan desquiciada que ni siquiera para no quedar incurso en la nota de cobardía se decide a tomar la parte que le corresponde en la represión, son inútiles las excitaciones al Gobierno ni las excitaciones a la fuerza pública. Dará el Gobierno órdenes importantes; extremará su celo los encargados de velar por la seguridad y la vida de los ciudadanos pero los presos serán libertados, los sentenciados recibirán el indulto o la amnistía.

Y la fuerza pública y el Gobierno tendrán que reconocerse impotentes para atajar el mal, cuya existencia avergüenza a un pueblo, pero cuya impunidad le deshonra.

No, no es al Gobierno a quien se deben hacer esas excitaciones, sino a todos los ciudadanos.

Porque la responsabilidad es de todos, y la deshonra alcanza a todos igualmente.

El precio de la remolacha

Leemos en «La Epoca»:

«Como es sabido, la remolacha para la fabricación de azúcar se contrata antes de sembrarla, o sea de un año para otro, facilitando las fábricas de azúcar semillas y abonos a deducir del precio convenido.

Antes de la guerra hubo años en que la remolacha se pagó en Aragón a 30 y aun a 75 pesetas.

Este año el precio convenido por los azucareros en esa región es el de 100 pesetas tonelada.

Ante precio tan enorme, el número de labradores que se han dedicado a plantar remolacha es tan extraordinario que solo en el ruedo de la ciudad de Zaragoza se recolectará por valor de 120 millones de pesetas.

En la Sociedad general Azucarera se calcula que con la remolacha contratada necesitarán ellos solos disponer para la próxima zafra de un capital flotante no inferior a 100 millones de pesetas, y se preparan en consecuencia.

¿A cómo pagaremos el azúcar el año próximo?»

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ha de ejecutar, mañana domingo, en la Plaza del Alcázar, de doce y cuarto a trece y cuarto.

- 1.ª «El heroico Muruzaba!», pasodoble; Urizar.
 - 2.ª «En la Alhambra», serenata; T. Bretón.
 - 3.ª «El Trust de los Tenorios», selección; Serrano.
 - 4.ª «Cuando Madelón», célebre marcha; Robert.
- El Director, San José.

ASAMBLEA EUCARÍSTICA SALMANTINA

INICIATIVAS

Reunión de Marías.—El día 8 se reunieron en el Palacio episcopal bajo la presidencia del director diocesano.

Acordaron:

- 1.º Hacer una exposición de objetos referentes al culto que se distribuirán al fin de la Asamblea entre las iglesias pobres.
 - 2.º Mandar una circular a las religiosas y maestras de la diócesis pidiendo oraciones y objetos para el culto.
 - 3.º Reunir las Congregaciones, suplicándolas lo mismo.
 - 4.º Establecer ropas eucarísticas.
 - 5.º Conferencias eucarísticas por el Ilmo. señor Obispo de Oímpo y el señor Magistral de la Corte.
- En la Crónica de las Marías propone

el director además de la exposición de las conferencias eucarístico-sociales, una para sacerdotes que tendrá un Prelado. Para maestras, por un Maestro nacional de la Asociación Católica de jóvenes propagandistas. Para caballeros, por un eminente orador sociólogo. Para señoras, por la señorita María Echarri. Para obreros.

Creación de un círculo de estudios eucarísticos para la formación de propagandistas seculares.

Sección de propaganda.—Ha propuesto comunicar a los arciprestes nombres Juntas de propaganda en los pueblos y recojan limosnas.

Contratar una de las principales bandas de música. Celebrar un concierto esta banda en la Plaza de Toros.

Reunión de la comisión organizadora.—Se reunió en el Palacio episcopal el día 11.

El Prelado anunció la venida del Cardenal Almaraz, del señor Obispo de Segovia y de otros Prelados.

Dijo predicaría el Triduo el Obispo de Segovia y el señor Magistral de Madrid.

El Sr. García Revilla, de la comisión de cultos, propuso una misa de campaña en la que comulgarán todos los niños; misa de rito muzárabe. Itinerario de la procesión por las principales calles de la ciudad, saliendo de la Catedral y dando la bendición en la Gorieta.

El Sr. Arteros, de la Junta de música anuncia la venida de uno de los principales Orfeones españoles; tiene preparadas para la misa escogidas composiciones musicales, antiguas y modernas. Concierto sacro en la Iglesia de PP. Jesuitas.

El Sr. Maldonado propone una solemne velada con representación de un auto Sacramental de Lucas Fernández, siendo mantenedor de la fiesta Ricardo León. Propone se levante un monumento literario-eucarístico que se podrá titular «Salamanca Eucarística».

Adoración Nocturna

La Sección Adoradora Nocturna de Salamanca espera la asistencia de una representación de todas las Secciones de la provincia eclesiástica para la solemne vigilia que se celebrará en el día de la Asamblea.

ASAMBLEA DE CÁMARA AGRICOLAS

En el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España de Madrid, ha tenido lugar la primera reunión de la Asamblea de Cámara oficiales agrícolas provinciales, bajo la presidencia de don Mariano Matesanz, que desempeña la de la Cámara de Madrid, y con asistencia de representantes de la mayoría de las de España.

Los reunidos han convenido en proclamar que la existencia de las Cámaras oficiales agrícolas responde a una verdadera necesidad de la agricultura nacional, que es preciso consolidar su creación mediante una ley que no sólo defina claramente y amplíe sus facultades, sino que dote a estos organismos de los recursos necesarios para desarrollar una vigorosa y eficaz actuación,

Descubrimiento interesante

El Rey ha recibido la visita de senador don Luis Ortega Morejón y el doctor Núñez del Castillo, director del Instituto de Radioactividad, que hizo entrega a Su Majestad de las conclusiones de la Asamblea radioagrícola de Valladolid.

El doctor Muñoz del Castillo informó al Monarca de un descubrimiento de gran importancia para la agricultura.

Con un milígramo de una sustancia radiactiva, ya experimentada puede abonarse a poco coste una hectárea de tierra,

El Rey se interesó mucho concediendo gran importancia al descubrimiento, y puso a disposición de doctor la granja de la Moncloa para que haga los ensayos que sean precisos.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 15.858'26 pesetas.

Pagos: 247 pesetas.

Un banquete

En el café de la Amistad se han reunido esta tarde en fraternal banquete los Inspectores y Agentes de vigilancia de esta ciudad, para celebrar el 12.º aniversario de la reorganización del Cuerpo.

Terminado el banquete, en el que reinó la mayor cordialidad, se dirigieron expresivos telegramas a los excelentísimos señores Director general de Seguridad y a D. Juan de La Cierva, y a este último como autor de la reorganización que conmemoraban.

Al acto fué invitado el Gobernador civil, Sr. Mazzantini, quien escusó la asistencia por el delicado estado de su salud.

Manifestaciones del general

Milans del Bosch

De una información de Barcelona, tomamos lo siguiente:

Ha salido para Madrid el general Milans del Bosch. A las tres y cuarto el andén estaba animadísimo, a las tres menos diez llegó a recibir al general que llegaba de Caldetas el coronel Larras.

Poco después llegaron el gobernador militar, señor Martínez Anido, que vestía de paisano; el general Tourmé y el yerno del señor Milans del Bosch, Sr. Martínez Valero acompañado de su esposa. Más tarde llegaron los señores Girona padre e hijo; el marqués de Aifarrat, el hijo del señor Milans del Bosch, D. Rafael, que se queda en Barcelona para ingresar en el Cuerpo Jurídico militar; el teniente coronel señor Grafalla, D. José de Arquer, el gobernador interior, don Fernando de Prat, y el hijo del señor Elizalde, quien dijo al yerno del señor Milans del Bosch que anteayer unos desconocidos volvieron a agredir a un obrero de su fábrica, a quien romplieron

tres ostillas y le causaron otras heridas de importancia.

El general Weyler no acudió, pero envió a un representante.

A las tres y veinte llegó el tren con el general Miláns del Bosch, su esposa y sus hijas; los que esperaban fueron acercándose al general y dándole la mano.

El señor Aviés, representante del general Weyler, le saludó. Después montó con su familia en un «auto» del general Weyler y marchó a Capitanía, donde conferenció con el capitán general hasta las cuatro menos diez.

De allí fué a la basílica de la Merced donde oró y luego marchó a casa de marqués de Alfarrat, donde permaneció las horas que estuvo en Barcelona.

Recibió a algunos periodistas, a quienes dijo que no podía desautorizar al conde de Limpías, porque era verdad que le había entregado las cartas. Pero también es verdad que se las entregó para que hiciera uso de ellas solo en el caso de que el ministro no le defendiera teniendo como tenía los antecedentes y documentos que abonaban su conducta. Por tercera o cuarta vez se le atacaba; no quiso quedar bajo el peso de acusaciones que podía desvanecer.

Sucede—añadió—que con frecuencia se ataca a una autoridad, acumulándole cargos, olvidando que aquella autoridad no puede defenderse. Así, por ejemplo, cuando se ha hablado de la política que yo he desarrollado desde la Capitanía General.

Indudablemente, durante el estado de guerra, mi política era distinta a la del Gobierno; pero, por considerarlo así, dimisit dos veces, el 19 de marzo y el 9 de abril, y pude desarrollar la política que preconizaba, claro es que porque la dimisión no se aceptó. Pero—y esto es lo más importante,—yo no preconizaba otra política, que la que, a mi juicio, era inherente al mantenimiento del orden, del que yo era responsable.

En la carta del día 19 anunciaba la huelga general, que estalló a los siete días, no como se ha dicho más tarde en un manifiesto de la Confederación general del trabajo, por setenta y dos horas, sino con carácter revolucionario, sin plazo para terminarla. La huelga estalló como protesta contra el mantenimiento en prisión de los detenidos militares. Yo debo recordar que repetidas veces le dije al señor Morote que él podía realizar las gestiones que le parecieran mejor; podía prometer lo que quisiera menos la libertad de los presos militares.

Estoy recibiendo muestras de adhesión de muchos obreros.

Esto demuestra que tampoco creo la mejor política la de los arrestos en masa, la de las persecuciones. Cuando se me acusa de eso, lo hacen como un recurso oratorio, de efecto seguro, pero nada más. Yo dije siempre que estaba tan lejos de la tiranía de los patronos como de la tiranía de los obreros o de los sindicatos que dicen representarlos.

Cuanto al caso de los hermanos Roca, de cuya absolución se ha hablado, esgrimiéndola también en contra mía, me bastará con decir que precisamente en Sabadell hablaban en un mitin preconizando el atentado personal en forma que me obligaba a tenerles en mi mano hasta conocer sus antecedentes, y para, en todo caso frustrar sus propósitos.

Parte esto, no hay más que una política seguir en Barcelona, por lo que se refiere a la cuestión social, y es la de amparar e inspirar confianza a los obreros, encauzando sus aspiraciones, al tiempo que se aleja de allí a los elementos que se mezclan entre ellos para buscar, en una y otra forma, que eso no tiene duda, una explosión de bolcheviquismo.

Esta tarde—nos dice, por último, ya puestas en pie—se lo dije al general Weyler, que valerosa y afectuosamente se me ofreció para gestionar mi vuelta a Barcelona en cuanto considerase su misión cumplida.

Yo decía hace algún tiempo que por mi gusto no volvería a la Capitanía General de Cataluña, tan llena de preocupaciones y de responsabilidades; pero las circunstancias me obligan a cambiar mi propósito. Son tantas las adhesiones y tantas las muestras de afecto que he

recibido, que se ha establecido entre los elementos todos de Barcelona y conmigo una tan estrecha compenetración, que me siento muy obligado hacia Barcelona.

Si mañana un Gobierno me ofreciera ese cargo, con las necesarias garantías, lo aceptaría sin vacilación.

Más tarde, la familia del general Miláns del Bosch salía para la estación, y después el general. Casi toda la guarnición de Barcelona había acudido a la estación, por invitación del general Weyler.

También acudieron el general Weyler, de paisano, y su hijo D. Fernando, las autoridades civiles y militares, eclesiásticas y docentes, representaciones de entidades y muchos amigos del general Miláns del Bosch.

Al despedirse de él el presidente de la Defensa Social, el general Miláns del Bosch tuvo frases de agradecimiento a Barcelona.

Cuando arrancó el tren hubo una salva de aplausos y vivas a España y al Rey.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 1.º.—Causa del Juzgado de Cebreros, contra Ramón Plaza, por lesiones, Ponente, Sr. Falcón. Defensor señor, Pérez (D. Ismael). Procurador, señor Pérez (D. César.)

De Marruecos

Un oficial muerto

Anoche facilitaron en el ministerio de la Guerra la siguiente nota:

«Según comunica el alto comisario, al establecerse un bloca para proteger la aguada de la posición Rhana de Yebel Hebil, nuestras fuerzas sostuvieron con el enemigo un nutrido tiroteo, hasta lograr dispersarlo, teniendo por nuestra parte el teniente Pérez Pavés, de Policía indígena, y un indígena muertos y otro soldado moro herido.»

LOS EXPLORADORES ABULENSES

EXÁMENES

Mañana, domingo 29, en el «Club de exploradores», se verificarán los exámenes para los guías, reinando con tal motivo entre estos muchachos el mayor entusiasmo.

El tribunal para dicho examen estará formado por el jefe de la tropa, D. Plácido Gil; los subjeses, Sres. Creus y Navarro, y el instructor D. Manuel Baquero, más un individuo del Comité.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 27

Temperatura máxima a la sombra, 10
Temperatura mínima, 7.

DIA 28

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 670'5.
Temperatura a la sombra, 8'8.
Dirección del viento, ESE.

Estado general

La perturbación que ayer se encontraba al Occidente de las costas de Marruecos se ha corrido hasta el Norte y está más cerca de nuestra Península, por la cual vuelve el tiempo a ser peor y a acentuarse el régimen de lluvias principalmente en la Meseta Central y Andalucía.

Los vientos soplan flojos y de dirección variable.

La temperatura se mantiene suave; la

máxima de ayer fué de 19 grados en Gerona y la mínima de 2 grados en Zamora.

Las presiones altas deben de hallarse hacia el centro de Europa.

Tiempo probable

Vientos flojos y moderados de la región del Este y tiempo de lluvias.

NOTICIAS

Según nos informan, los últimos temporales de lluvias, han destruido la mayor parte de los molinos harineros que existen en el río Voltoya.

ZOTAT

Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodríguez Arias. Duque de Alba, 22.

Debido a las gestiones de nuestro querido amigo, el distinguido y activo Diputado a Cortes por el Distrito de Piedrahíta-Barco D. Jorge Silveira, han sido aprobados por la Dirección General los expedientes para la creación de una estación telegráfica en Navarredonda de la Sierra, y otra telefónica en Hoyos del Espino.

El próximo lunes 1.º de marzo, a las doce, tendrá lugar la apertura del sobre que obra depositado en poder del Notario de esta ciudad, D. Matías Ocampo, Plaza de San Miguel número 8, cuyo sobre señala el día del mes que mañana termina en el que la casa Bartolomé Yañez devuelve toda la venta que hizo al por menor y contado.

Cuantas personas deseen presenciar este acto, quedan invitadas por ser público.

Por virtud de permuta ha sido nombrado maestro nacional de El Barco de Avila D. Víctor Pérez Pérez, que lo era de Palacios de Corneja.

Equipos recién nacidos. Sucursal Jesus Rodríguez.

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado médico de la Corte, D. Severino Corrales, hermano de nuestro querido amigo D. Luis. Tenedor de libros de la Delegación de Hacienda, de esta capital.

Inventos hay diferentes admiración de las gentes, pues no existe uno tan solo que, cual el Licor del Polo transforme en perlas los dientes.

Continuamos bajo un régimen de lluvias, si bien no son éstas, muy copiosas. La temperatura no obstante la excesiva humedad de la atmósfera, es suave.

Mesas escritorio. Aguirre.

La Guardia civil del puesto de Madrigal, ha detenido a los vecinos de Fuente el Sol (Valladolid), Mariano y Francisco Garrido García, por conducir, con destino a Medina del Campo, 50 fanegas de trigo sin la correspondiente guía y autorización.

Pulseras de pedida.

JOYERIA KAISER

Ayer fué conducido a la última morada el cadáver de doña Isabel Alameda de Mayo, tía de nuestro estimado amigo y obrero de los talleres donde se imprime este periódico, Melchor Daniel Hernández, a quien enviamos nuestro sincero pésame.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

EN LAS REPARADORAS

Mañana a las seis de la tarde, se celebrará, en el convento de María Reparadora, la conferencia pedagógica que ayer anunciamos, dedicada exclusivamente, a las señoras profesoras de Instrucción primaria, y no profesores o maestros, como ayer, por error de imprenta, se decía.

Sortijas, imperdibles, botonaduras.
JOYERIA KAISER

A las nueve y media de anoche salió con destino a Valladolid, otra expedición de reclutas y esta noche lo verificarán los destinados a Melilla.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Maroto e hijo

ARÉVALO

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caídas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

La penosa dolencia que aquejaba a la señora doña Clotilde Parro de González Capifán, ha tenido hoy un funesto desenlace.

Unidos con vínculos de afectuosa amistad al esposo de la finada (q.e.p.d.) D. Teodoro González Capifán, y muy singularmente a su hijo político, nuestro antiguo compañero de Redacción, don José Mayoral Fernández, les significamos, así como a toda su estimada familia, la expresión del más sincero sentimiento por tan sensible desgracia, y suplicamos a nuestros lectores un recuerdo piadoso en sufragio del alma de tan virtuosa señora.

A no mucha distancia de la tuberculosis hallase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga; aquella que la tos la ahoga y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes, solo normalizados por un tónico, que al regularizar las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color sonrosado de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirlo basta el uso de dos frascos de Hipofosfitos Salud, que cuenta ya 30 años de existencia y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Recházese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee con tinta roja, Hipofosfitos Salud, pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Momentos antes de ir a tomar anoche el tren, se sintió repentinamente enfermo un soldado al que se trasladó en una camilla al Hospital por tres compañeros suyos y el explorador-camillero de la Cruz Roja, Alfonso Benito.

Fumadores, pedid papel ABADIA

Movimiento de población.—Día 27. Defunciones: Isabel Alameda de Mayo de 53 años y María Barbero Canto de un mes.

No hubo matrimonios ni nacimientos

Los señores Esteban, Martín y Fernández, de Barcarrota (Badajoz), tienen a la venta, en sus cebaderos, cuatrocientos cincuenta cerdos que saldrán cebados durante el mes de febrero.

En la tarde de mañana pasará por nuestra ciudad un tren militar, sirviéndose a los soldados un rancho que será confeccionado por la Academia de Intendencia.

Matadero público.—Día 27.

Se degollaron un toro, 3 terneras 5 lanares y 2 cerdos.

Rescado por consumos, 1.198'37 pesetas.

Por la mañana al levantarse tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Por la Guardia civil de los puestos de El Barco y Becedas, han sido decomisadas unas 1.700 arrobas de patatas, procedentes de Piedrahíta, El Losar, Gilbuena y El Barrio, por pretender sus dueños exportarlas a Cáceres sin haber cumplido los requisitos legales establecidos.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa del teniente de Infantería de esta Zona D. Andrés Arribas.

Por el Gobierno civil ha sido autorizado D. Fernando García López, arrendatario de la dehesa denominada «Geminuel» para que por medio del envenenamiento puedan matar los animales dañinos que merodean por la citada finca.

Hasta el día 8 de marzo próximo se admiten en el Negociado de Conservación y Reparación de carreteras del Ministerio de Fomento y en los registros de la Sección de Fomento de los Gobiernos civiles proposiciones para optar a la segunda subasta urgente de las obras de acopios para conservación incluso su empleo en los kilómetros 1 al 10 de la carretera de la de Villacastín a Vigo a Arévalo, cuyo presupuesto asciende a 12.899'40 pesetas.

Igualmente, y hasta la misma fecha, se admiten proposiciones para optar a la segunda subasta urgente de las obras de acopios para conservación incluso su empleo en los kilómetros 51 al 54 de la carretera de Avila a Talavera, cuyo presupuesto asciende a 12.899'44 pesetas.

Han pasado a la situación de supernumerario sin sueldo, el Comandante de Intendencia D. Eduardo Bayo y el Capitán del mismo cuerpo, D. Juan Rodríguez de Quirós.

PROPIETARIOS

Administro fincas. Fernando Jiménez, Oficial del Registro.

Oposiciones policía

Academia única en preparación por correspondencia, desde Madrid, 75 por 100 de plazas en oposiciones anteriores. Dirigirse en ésta a D. Mariano Corralejo, San Jerónimo, 2.

Oposiciones a Contabilidad

Próxima convocatoria a plazas de Auxiliares con 3.000 pesetas de entradas Preparación a cargo de D. Luis Corrales Jefe de Negociado del Cuerpo Pericia, y D. Francisco Laborda, abogado y oficial segundo por oposición del Cuerpo Administrativo

Dirijirse a la Delegación de Hacienda de nueve a catorce.

Labradores

Caballeros 8, encontrareis garbanzo superior de siembra andaluz, terreno y menudo del Barraco, a precios módicos y de fina cochura.

Rogelio Alonso.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 28 (16-15.)

De política

Elecciones parciales

Al despachar esta mañana el señor Allendesalazar con el Monarca, sometió a la regia firma dos decretos convocando para el 21 de marzo a elecciones parciales de Diputados a Cortes en distritos vacantes.

Las fábricas de calzado de Baleares

Esta mañana visitó el Sr. Lerroux a jefe del Gobierno para darle cuenta de la crisis que atraviesan las fábricas de calzado en Baleares por hallarse prohibida la exportación.

El descanso dominical para la Prensa

También visitó al Presidente del Consejo la comisión de periodistas encargada de defender el descanso dominical para la Prensa.

El Sr. Allendesalazar recordó los antecedentes de esta disposición y manifestó que tiene propósito irrefragable de mantenerle.

Los comerciantes de ultramarinos

Aún fué visitado el jefe del Gobierno por varios dueños de tiendas de ultramarinos, los cuales expusieron su disgusto por consentirse la exportación de comestibles.

DE MUROIA

Asamblea de médicos titulares

En la asamblea de médicos titulares celebrada en aquella capital se han tomado los siguientes acuerdos:

Prestar su apoyo a los compañeros de Lorca y Cartagena.

Que los médicos titulares de la provincia no efectúen el reconocimiento de los quintos el día 7 del próximo marzo.

Si, después de esta actuación, no se logra la solución del conflicto, plantear nuevamente la huelga, secundando las gestiones que estime oportunas la Junta nacional de Madrid.

Descalificar a los compañeros que no cumplan los acuerdos anteriores.

Después de la reunión, una comisión de asambleístas visitó al Gobernador para hacerle entrega de las conclusiones

DE ABASTECIMIENTOS

Los pliegos de un concurso

En el Ministerio de Abastecimientos han manifestado que el ministro se está ocupando en la actualidad de la apertura de los pliegos presentados al concurso para la adquisición de arroz.

El número de proposiciones presentadas asciende a 400.

La tasa del azúcar

También han manifestado en dicho departamento ministerial que el Sr. Te-

rán tiene en estudio la redacción de un Real decreto para la tasa del azúcar.

De Barcelona

El capitán general

Esta mañana ha continuado el Capitán general Sr. Weyler, su visita a los cuarteles de la guarnición de esta plaza.

Artefacto sospechoso

Esta mañana se ha hallado en un rincón de una fábrica de tejidos un tubo que contenía un líquido con un olor extraño; examinado aquél, se comprobó que la sustancia encerrada en el tubo era un líquido inflamable, preparado para producir incendio.

Extranjero detenido

La policía ha detenido a un individuo que dijo ser de nacionalidad Suiza por indocumentado, se le encontraron en su poder gran cantidad de billetes de banco de diferentes naciones y unos cartuchos de dinamita.

Los obreros de las Artes gráficas

Anoche se reunieron los obreros de las Artes gráficas y entre otros, tomaron los acuerdos siguientes:

- 1.º Prohibir el trabajo en horas extraordinarias, y
- 2.º Conceder un plazo de dos semanas para que los obreros asociados paguen sus cuotas.

Precauciones

Por la autoridad gubernativa se han tomado medidas y se han adoptado disposiciones a fin de evitar sean obligados los obreros al pago de cuotas.

Ha sido detenido un conocido sindicalista por obligar, ejerciendo coacción a un obrero a que pagara las cuotas de Sindicato.

Una huelga

En Ciger se ha declarado la huelga por haber sido despedido un obrero de la casa en que habitaba por no pagar los alquileres que adeudaba.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 28 (17-15.)

La Bolsa

Clasificaciones de hoy

Interior 4 por 100.	75
Exterior.....	85'95
Amortizable 5 por 100.....	96'20
Idem idem (nuevo).....	" "
Idem 4 por 100.....	88'75
Banco de España.....	526
Tabacalera.....	" "
Frases.....	40'60
Libras.....	19'50
Marcos.....	" "

DEL EXTRANJERO

Desde Lisboa

Los ferrocarriles estratégicos

El ministro del Trabajo ha presentado un proyecto de ley sobre construcción de ferrocarriles estratégicos.

Una protesta

Los dueños de casas de juegos han dirigido al Gobierno una enérgica protesta por no permitir los «recreos» en sus establecimientos.

Vote de sentimiento

La Cámara ha acordado que conste en acta e sentimiento por la muerte de Infante D. Alfonso de Orleans.

DESDE PARIS

La huelga de ferroviarios

Según las últimas noticias de París, la solución de la huelga de ferroviarios, ha entrado por buen camino.

Los periódicos dicen que esa huelga no tiene razón de ser y que Francia no se dejará dominar por una tiranía interior.

De Lión

La contestación a Wilson

El Consejo Internacional Supremo ha redactado la contestación a la nota de Wilson, y ha dedicado la mayor parte de su última sesión a examinar la cuestión del Adriático.

DE LONDRES

El reparto de la escuadra alemana

Se anuncia oficialmente que la entrega de los últimos navíos de guerra alemanes se ha fijado para el 10 de marzo próximo. Estos navíos son ocho cruceros de escuadra, 11 cruceros ligeros, 42 contratorpederos y 50 torpederos, que serán repartidos entre los aliados de la manera siguiente:

El 70 por 100, a la Gran Bretaña el 11 por 100, a Francia; el 11 por 100, a Italia, y el 8 por 100, al Japón.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

Día 29. Domingo segundo de Cuaresma.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve, Exposición de S. D. M. Prima y Tercia, misa mayor, y sermón al cargo del Ilmo. señor Obispo.

Por la tarde a las tres el Coro. En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde plegarias, cánticos y serva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En Santo Tomás a las siete y media misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental. Todos los domingos y días de fiesta; en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra.»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales, con explicación del Evangelio, a las OCHO en Santiago. A las NUEVE, en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las SIETE, en la Iglesia de Madres Reparadoras y Santa Ana. A las SIETE Y MEDIA, en San Antonio, Monén-Rubí, y Catedral.

A las OCHO, en los Paules, San Antonio, Mosén-Rubí y capilla de San Segundo de la Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio y Santo Tomás (cantada). A las NUEVE, la de Prima o cimballillo en la Catedral y San Antonio.

A las NUEVE Y CUARTO, en la Catedral y Mosén-Rubí (cantadas). A las DIEZ en la Santa, la conventual (cantada). Mosén-Rubí y San Antonio.

A LAS DIEZ en San Pedro. A las ONCE, en San Juan y la Magdalena.

A las ONCE Y MEDIA, en la Catedral A la DOCE, en Santo Tomás.

Siete domingos a San José

Continúa esta piadosa devoción en las siguientes Iglesias:

En San Pedro y San Juan, a las ocho de la mañana.

En las Nieves, al anochecer.

En la Santa, por la mañana a las ocho misa y comunión. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Sabino, carmelita, ejercicio y reserva.

Ejercicios de Cuaresma

En las parroquias al anochecer, el Santo Rosario.

En San Antonio, a las tres y meda; a las seis en los Paules, y al anochecer, en Santo Tomás y las Nieves, el ejercicio del Via-Crucis.

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color morado.

SANTORAL

Día 1.º-Lunes. Santos León, Donato, Nicéforo y Antonia.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

En las Nieves al anochecer el ejercicio del mes de San José.

Ejercicios de Cuaresma

En las parroquias al anochecer, el Santo Rosario.

En San Juan al anochecer, el ejercicio del Via-Crucis.

La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES Peñaranda de Bracamonte.—26.

Trigo, entrada 600 fanegas, vendiéndose de 97 a 98 reales fanega.

Cebada, 100, de 61 a 62 id.

Centeno, 160 de 75 a 76 id.

Algarrobas, 280, de 69 a 70 id.

Guisantes, 160, de 79 a 80 id.

Harina de 1.ª a 32 reales arroba.

Idem de 2.ª a 31 id. id.

Idem de 3.ª a 30 id. id.

Hay ofertas de trigo a 102 reales fanega.

Pagan a 97 y 98 según clase.

Compras escasas por no permitir exportaciones para fuera de la provincia.

Tiempo: lluvioso y templado.

Aspecto de los campos: hermosos y como otros años a último de marzo primeros de abril.

El mercado correspondiente a la presente semana se ha visto menos concurrido que el anterior, contribuyendo a ello el persistente temporal de lluvias.

Las entradas de granos han sido regulares, habiéndose vendido todo a los precios fijados.

Arévalo, - 20.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo de 98 a 100 reales las 94 libras.

Centeno de 72 a 73 reales las 90 libras

Cebada a 51 reales la fanega.

Algarrobas de 67 a 68 reales la fanega.

Calculase la entrada de trigo en 500 fanegas.

Tendencia del mercado, muy firme.

Temporal, bueno.

Cantalapiedra, -13.

Trigo entrada 300 fanegas, de 93 a 94 reales las 94 libras.

Centeno 65 de 72 a 73 reales las 92 libras.

Cebada 84 de 51 a 52 reales la fanega.

Algarrobas 460 de 69 a 70 id.

Harina de 1.ª a 32 reales arroba.

Compras encalmadas.

Tiempo humedo. Aspecto de los campos, bueno.

Sanchidrián 15.º

Nota detallada del mercado celebrado en el día de la fecha.

Algarrobas se han vendido 120 fanegas de 67 a 68 reales.

Cebada 100 fanegas de 53 a 54.

Centeno, 60 fanegas, de 71 a 72.

Trigo 1.700 fanegas de 97 a 98 reales las 94 libras.

1.200 cabezas de ganado lanar, 48 de cerda, 24 vacuno, mular 14 y asnal 14.

Tendencia del mercado: firme.

Temporal: de lluvias.]

Arenas de San Pedro 2.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 24'50 pesetas.

Harina de trigo desde 8'25 pesetas los 11'5 kilogramos.

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 12'00 pesetas.

Aceite cántara de 16'13 litros desde 32 id.

Vino desde 8 pesetas los 16'13 litros

Carne de cerdo desde 4 pesetas el kilogramo.

Idem de macho cabrío desde 2'60 id.

Idem de cabra y carnero, desde 2'80 idem

Leche de cabra, desde 70 céntimos e litro.

Huevos desde 4 pts. la docena.

Garbanzos desde 14 pesetas la arroba.

Patatas, desde 2'75 pesetas arroba.

TOS-CATARROS-GRIPPE

se previene y cura con las pastillas Klam. Dos reales la caja en todas las farmacias y en Avila Farmacia Paradinas, Alcázar 3.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes e Navalperal de Pinares.

(AVILA)

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico

San Bernardo 43

Madrid

VENDO

Potro superior, buena raza y talla, propio para semental o silla.

Razón: D. Vicente López, en Guareña (Avila).

Carbuero de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrear pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

SECCION DE ANUNCIOS

LOS GARGANTA-VOZ-BOCA
Pastillas del Dr. CALDEIRO
 Cloro-Boro-Sódicas con la cocaína
 y al mentol y la (Radioactivas)
 De gusto agradable y éxito seguro.
 PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.




SOLUCIÓN BENEDICTO
 DE GLICEROPHOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
 Infalible contra la Tuberculosis, Sibilancias
 crónicas, Bronquitis y Debilidad general.

Depositar: Dr. Benedicto, Las
 Barcadas, 41, Madrid, y de
 venta en principales farmacias
 y droguerías.

¡Enfermos!... no olvidar
La Radiosa-Valle
da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso.—CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.
 Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías.
 En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS
 DE
JOSÉ CABRILLO MAYOR
 Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas (de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al pes. de las campanas, cojines de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtampascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigu, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimueño de las Posadas, 220 idem; Sanchochirrián, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanas; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Vaideverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marián, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

Para los Catarros, Asma y
TOS
PASTILLAS BOLLVAR
ES LO MEJOR

MARIA A. DE VARGAS
 PROFESORA EN PARTOS
 Ex matrona de la CASA DE MATERNIDAD
 Plaza de Lavapiés 4, principal.—MADRID

Consulta profesional.
 Hospedaje higiénico para embarazadas — Precios convenientes

La Unión y el Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectiva
 Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

56 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS
 Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

PIDANSE CATÁLOGOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4 de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para San Juan de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 20 de Valencia el 20, de Málaga, el 20 y de Cádiz, el 20, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Nueva York el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Guayana. Salidas de Colón el 12 para Guayana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Gijón y Santander.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2 de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Poo el 2, saliendo de las islas de Canarias y de la Península, los días en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
 Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, según salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores están cargados en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su larga y feliz existencia. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos, servicio de correo urgente y su equipaje completo para todos los puertos del mundo, servicios de...

El Diario de Avila
 Se vende en
AVILA
 en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en
MADRID
 en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Catalanas.
ARÉVALO
 en la Administración de Loterías

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y ablandamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificaciones de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Ocupación del oído (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes.